

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 3 de Marzo de 1903

Núm. 49

CRÍTICOS ANÓNIMOS CONTEMPORÁNEOS

A los propagandistas de buenas lecturas
(1)

San Ignacio jugó con los ladrones para ganarles el alma: no les predicó á la descubierta. Lo serio es hoy aborrecido y sólo van al sermón los que se lo saben de memoria.

En la propaganda escrita puede establecerse la siguiente gradación, de menos á más: lo serio serio, lo serio jovial, lo serio ídem dialogado, lo serio en cuento ó en novela seria, lo serio en cuento ó en novela jovial. El tipo de esto es el P. Coloma escribiendo como no puede escribir, por no ser seglar: en íntegro político-práctico.

Los pocos serios que no son íntegros y pudieran leer lo serio, cuando lo leen y se ven retratados en algún mestizo, creen, algunos, que se trata de Blasco Ibáñez; por no declararse claramente, en general, quiénes son los conservadores y los liberales llamados píos. De ahí que, como dice Vd. muy bien, no se consiga nada con esta propaganda y casi no haya otra posible que la de hacer recordar la muerte á los mundanos é irles introduciendo por grados en el integrismo, en lo que sea dable.

Así como el pan es el vehículo más seguro para convertir á los pobres; el argumento novelesco del propagandista literato es el camino más indicado para la conversión de los ricos; mediante, ¡claro!, la gracia; sin la cual podíamos predicar un siglo sin convertir ni siquiera á San Pedro en su negación. Hablar en serio á estos ricos es como ir á casa de un pobre y predicarle sin llevarle pan.

Tengo tan connaturalizado este ideal, que al sentirlo poco apreciado, mi amor propio experimenta como si el poco apreciado fuese él. Si no persiguiera este fin, no escribiría una línea, por mucha vena que me acompañase. Si yo me hallase como los que van á profesar: libre para ello, daría dos ó 3 mil duros á los pobres, por evitar el qué dirán escandaloso que debemos evitar mientras podamos; ¡pero el resto se iría todo á propaganda de lo más aproximado á mi ideal: *La Lectura Popular* y anexos.

Casi mi único Purgatorio es ver la indiferencia con que los propagandistas miran este género de propaganda, al que tanto debo; por deber á ella buena

(1) Véase el núm. 45 de EL ECO BALEAR.

parte de mi fe y de la preparación para el integrismo de que disfrutaba en mi inconsciente mezcolancear de no hace mucho.

Yo, como vengo del otro campo, puedo apreciar bien lo que vale entro lo más sano de él la lectura seria, lo que no tenga forma de cuento; lo cual no ocurre con Vd.

También corrobora mi parecer la reflexión de que Dios da los bienes, para que se usen y que á mí me ha dado el de la vocación de escribir cosas argumentadas para que la aproveche para su gloria.

MI conversión al integrismo la debería á las lecturas propagandistas de argumento si no hubiese mediado algo de más fuste, por no leer yo antes, de los periódicos, sino la sección literaria y huir sobre todo de las cuestiones políticas, únicas que se prestan hoy á ser relacionadas con fruto con la Religión, para esta especie de propaganda.

Respecto al poco fruto que se obtiene con toda suerte de propaganda, Vd. no deja de creer que hemos de predicar, cada uno en su púlpito y según su vocación, sin desanimarnos por el fruto. Porque el ejemplo que se da es grande. Á más de que el fruto definitivo, ó sea la unión de los católicos y el triunfo, no se logra, es verdad; pero mucho se hace.

Mientras leí autores mestizos, aunque bien intencionados, lo fui. ¿Por qué no conocí á Nocedal mientras devoraba al prohibido Galdós y otros novelistas? Porque no escribía novelas y mi mundo no pensaba más que en ellas y en el teatro. Si el mismo *Siglo Futuro*, con ser tan satírico, hubiese tenido la forma de *todo satírico* ó de semanario, lo hubiera devorado también mientras me dañaba la impía *Esquella*.

La sola oración, sin lecturas argumentadas, basta para convertir el mundo. Pero Dios quiere que se unan hoy las dos cosas.

EXPEDITO SALSIPUEDES.

(Seguirá)

DISCURSO DE LEÓN XIII

He aquí el texto de la alocución pronunciada por el Soberano Pontífice en la audiencia solemne del viernes 20, contestando á los discursos con que los Cardenales le felicitaron en su nombre, en el del Clero y en el de los fieles:

«Venerables hermanos, queridos hijos:

»Esta larga duración del ministerio apóstolico, cuya historia no ofrece más que un ejemplo desde Pedro, y que Nos es concedida sin ningún título de Nuestra parte, es, reconocedlo con Nos, un beneficio memorable y singular de la bondad divina.

»Considerando el curso y las vías ordinarias de la naturaleza, ¿qué esperanza había de ver levantarse para Nos, al término extremo de la vejez el presente día?

»El Soberano Señor, y moderador de todas las cosas, Dios, hace aparecer su providencia en los felices afectos de este acontecimiento personalísimo, porque en esta ocasión la piedad se ha inflamado más todavía en todos los puntos del mundo.

»En esta ocasión, numerosas multitudes Nos dirigen sus felicitaciones y sus votos. Pero no es á Nos individualmente, es al puesto que Nos ocupamos al que se dirigen las miradas y el respeto de esas multitudes.

»Vuestra presencia hoy rinde el mismo testimonio. Si habéis querido reunirnos tantos en esta sala para felicitarnos, ¿no es especialmente la vista de Pedro lo que os atrae?

»Estos presentes, pruebas insignes de la común piedad de los pueblos, esa Tiara de triple corona, esas llaves místicas, hablan únicamente de la fuerza y de la majestad del Pontificado romano. La misma significación se encuentra en esa medalla acuñada en recuerdo de este gran día, y en esa colecta del universo para sostener la Basílica de León.

»La voluntad de honrar al Pontífice ha impulsado á la liberalidad.

»Esas manifestaciones, sobre todo porque redundan en gloria de Nuestro Señor Dios, nos causan un consuelo oportuno en las amarguras de nuestros cuidados.

»Por eso con amor Nos estrechamos sobre Nuestro corazón á todos vosotros en tanto que estais aquí, á vosotros en primer lugar, queridos hijos, que habéis tenido la iniciativa y la dirección de estas solemnidades. Vuestro celo y los cuidados que habéis asumido quedarán en Nuestra agradecida memoria.

»He aquí Nuestra última lección; recibidla y grabadla todos en vuestra inteligencia; es orden de Dios, que sólo hay que buscar la salvación en la igle-

sia, y que sólo hay que buscar el instrumento de salvación, verdaderamente fuerte y siempre útil, en el Pontificado romano.»

LA TIARA DE ORO

El *Boletín* de la Comisión Internacional, establecida en Bolonia, para la organización del Jubileo Pontificio de Su Santidad León XIII, da esta interesante descripción de la Tiara de oro que fué ofrecida el 20 del corriente al Santo Padre.

«El artista escogido por la comisión para labrar este objeto de arte ha superado felizmente las dificultades simbólicas, históricas y técnicas.

«Haremos la descripción reproduciendo casi por entero sus propias palabras.

«Me he propuesto, dice Augusto Milani, crear una Tiara cuyo conjunto esté formado por las más puras líneas que se hayan concebido en una obra de arte, haciendo que resalten bien las tres coronas superpuestas que forman el *tiarregno*.

«Estas coronas, de oro purísimo, son de alto relieve. Sus florones están muy ornamentados, puesto que, conservando su tipo heráldico, están compuestas de hojas y de guirnaldas. En cada faja una leyenda explica el sentido del triple poder concedido al Vicario de Jesucristo. El cuerpo de la Tiara, que debe llevar á la posteridad este recuerdo del solemne homenaje á Jesucristo Redentor y á su Vicario en su Jubileo Pontificio, es todo de la lámina de plata.

«En la sección inferior, entre los florones de la corona, seis medallones alternados en su disposición. Tres de estos medallones llevan las imágenes de San Pedro, de Pío IX y de León XIII, los tres Papas, únicos que en esta larga serie de los Pontífices, han cumplido veinticinco años en el Gobierno de la Iglesia. En los otros tres medallones hay ángeles y fechas conmemorativas.

«Seis ramas de olivo que nacen de la base de la Tiara van á rodear los medallones, y al pasar por la segunda corona, tienen su pleno desarrollo en la parte superior, sosteniendo otros dos medallones ovales y que encierran la imagen del Redentor en la forma del Buen Pastor y el recuerdo del solemne homenaje.

«Elévase encima la tercera corona. El espacio que recoge en forma de birrete y sostiene el globo y la cruz, está orlado con una primorosa rosácea cuyas hojas caen artísticamente.

«Había que vencer una dificultad técnica, la del peso, que no debe exceder de un kilogramo para que la Tiara pueda ser llevada comodamente por la frente del amado y venerado Pontífice. A causa de esta exigencia hubo de sa-

crificar el metal, y se reconoció indispensable, conservando el oro para las tres coronas emplear la plata más ligera, para el cuerpo de la Tiara.»

EL SEPULCRO DE LEÓN XIII

Masaray, el escultor que más celebridad goza en Roma y en Italia entera, es el artista encargado de esculpir la tumba de León XIII por mandato del mismo Papa.

El monumento será de mármol de Carrara, y le coronará un león apoyando una garra sobre la tiara pontificia.

Las estatuas de la Fe, de las Sagradas Escrituras y de la Verdad adornarán el mausoleo, en el cual campearán las armas del Papa.

Debajo del león figurará lo más notable del mausoleo, que es la inscripción dictada por el mismo León XIII; inscripción sublime y grande por su concisión y sencillez, y conmovedora por la humildad de quien la dictó. Dice así:

HIC LEO XIII, P. M.

PULVIS. EST.

Aquí yace el Sumo Pontífice León XIII Polvo es.

TEMBLORES DE TIERRA

EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

En Elche

A las siete y media de la mañana del 25 se ha dejado sentir un ligero temblor de tierra, fenómeno que se reprodujo una hora después.

Cuando la gente comentaba el hecho se repitió éste por tercera vez, teniendo ya entonces mayor intensidad y siendo su duración de unos tres segundos.

Este último sacudimiento ocurrió á las nueve y cincuenta y siete minutos.

Aunque desgracias personales no ha habido ninguna, en la Iglesia de Santa María, cerrada al culto por amenazar ruina desde Diciembre último, se han desprendido dos trozos de cornisa de la parte exterior, sin que afortunadamente cogieran debajo á nadie.

Por dos veces más se ha repetido el temblor de tierra.

La quinta se ha verificado el fenómeno con bastante intensidad.

En Monóvar

Con el intervalo de una hora se han sentido en esta población tres temblores de tierra, que han puesto en alarma al vecindario.

El último fué de mayor duración que los anteriores y tuvo bastante intensidad.

El movimiento oscilatorio se notó distintamente en todas las habitaciones, produciéndose gran ruido en la cristalería de balcones y ventanas.

En Monforte

A las nueve y ocho minutos de la mañana se ha sentido un violento terremoto de Norte á Sur, que duró cinco segundos, repitiéndose dos veces con menos intensidad y con intervalos de diez minutos.

La gente que se hallaba reunida en la iglesia para asistir á la misa mayor salió huyendo.

Tranquilizados los ánimos, volvieron los fieles á entrar en el templo, donde á las diez menos cinco volvieron á sentir otro temblor de tierra más violento que el primero y acompañado el de entonces de claros y perceptibles ruidos subterráneos.

La trepidación llevaba la dirección de Norte á Sur y duró tres segundos.

El pánico fué grandísimo en el vecindario, mucho del cual abandonó las casas acampando en las plazas y en las afueras de la ciudad.

El público congregado en la iglesia, poseído de espantoso terror, se lanzó á la calle, quedando suspendida la ceremonia religiosa.

La columna barométrica subió dos milímetros.

NOTICIAS HALAGÜENAS

Gran número de directores de Colegio de Madrid ha pedido al Rey, en un mensaje, que se restablezca la normalidad en la enseñanza, prescindiendo del sinnúmero de decretos relativos á ella con que se le ha modificado tant.

Leemos que el gran duque Paulo Alexandrowitch ha resuelto convertirse al catolicismo.

T. A. Eumet, sobrino del celebrado guerrillero boer Luis Botha, ha sido ganado también para la verdadera Religión por los misioneros de Mill-Hill.

Su Santidad ha socorrido á los desdichados pescadores bretones con cinco mil pesetas, procedentes del dinero que le mandan sus hijos. Para eso sirve el dinero del Papa, ¡señores impíos!

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DE VENEZUELA

Paris, 27.—Ha sido presentado al general Castro un nuevo plan de arreglo por los representantes de España, Francia y Bélgica.

Mr. Bowen ha manifestado á los representantes de dichas naciones en Washington que si no quieren firmar el protocolo seguirán las negociaciones en Caracas.

El general Castro considera conveniente que no se firme hasta conocer la voluntad definitiva de aquellas tres naciones respecto al lugar donde deban efectuarse las negociaciones.

EL CONVENIO FRANCO SIAMES

El ministro de Negocios extranjeros, Mr. Delcassé, ha escrito una carta á la Comisión encargada de los asuntos exteriores notificándola que conviene modificar, pero no abandonar el convenio franco siamés.

ANIVERSARIO DEL P. SECCHI

En el salón del Colegio Romano se ha celebrado una sesión solemne para conmemorar el 25 aniversario de la muerte del eminente astrónomo P. Secchi.

VIAJE REGIO

Es ya definitivo que la reina Amelia de Portugal hará un viaje de tres meses por el Mediterráneo, acompañándole el príncipe heredero Luis Felipe y el infante Manuel.

LA GENDARMERÍA MACEDÓNICA

La Sublime Puerta mandará una nota á los Gobiernos de Bélgica, Holanda, Suiza y Suecia para que presenten candidatos para llenar las plazas de oficiales de la gendarmería, de acuerdo con lo expuesto en la nota austro rusa.

NO HAY EMPRÉSTITO RUSO

Se ha desmentido oficialmente la noticia circulada de que el gobierno ruso iba á contratar este año un empréstito en el extranjero.

HUELGA EN PERSPECTIVA

Han surgido algunas dificultades respecto á los salarios entre unos mineros del Sud del país de Gales y sus patronos. Si no se logra una solución, se declararán en huelga 150 000 mineros.

SIGUEN LAS ATROCIDADES

Un batallón de tropas regulares turcas ha entrado en la población Leshko, martirizando horriblemente á unos cristianos, que murieron en el tormento.

LA SITUACIÓN EN CHINA

Los soldados chinos en rebeldía han atropellado brutalmente á un misionero en las cercanías de Cantón. El mandarín se considera impotente para dominar el movimiento insurreccional.

EXPLOSION Á BORDO

Se ha producido la explosión de una caldera á bordo del vapor *Acmand Behic*, cuando acababa de salir de Port Said. Resultando cuatro muertos y tres heridos graves.

VIAJE DE UN MINISTRO

Se asegura que el ministro de Instrucción pública, M. Chaumié, después de ir á Roma continuará su viaje á Grecia, permaneciendo algunos días en Atenas.

DE BOMBAY

Según telegramas recibidos de Bombay, en aquella población aumentan los casos de peste bubónica.

Las autoridades han adoptado toda clase de medidas para atacar el avance de la epidemia.

DE MARSELLA

Un telegrama de Marsella dice que, á consecuencia del accidente ocurrido al vapor *Armando Behic*, resultaron heridos de alguna gravedad cuatro personas y otras con lesiones de más ó menos consideración.

DE LA PENINSULA

ASALTO Á UN CONVENTO

Madrid, 28. — Unos malhechores intentaron anoche asaltar un convento de monjas que existe en el barrio del Pacífico; pero en el momento en que iban á verificar el asalto, los vigilantes se apercibieron de lo que ocurría y dispararon varios tiros.

Los malhechores contestaron con otros disparos.

Bien pronto fueron volteadas las campanas en señal de alarma, y del cuartel inmediato acudieron algunos soldados para prestar auxilio.

Los soldados dispararon sus matusers y huyeron los asaltantes.

NOTICIAS GENERALES

Preguntando el prohibible *Blanco y Negro* cuál era el mejor político, se le contestó por mayoría que Sagasta, cuando aún vivía éste desdichado.

Dicen que España tiene los periódicos que merece tener. Y es verdad.

Hace poco exponía Eusebio Blasco (en el *Heraldo* tenía que ser) que se debían suprimir cuatro ó cinco millones al clero ó á la milicia para darle cinco duros diarios de dietas á cada diputado. ¡Y que eso se publique en terras de molde!...

DE MELILLA

Telegrafista de Melilla que, procedentes del campo moro, llegaron á aquella plaza tres desertores de la legación extranjera de Argelia, los cuales dicen que dos compañeros suyos fueron asesinados por los rifeños.

DE MARRUECOS

Cartas de Fez dicen que el Roghi cuenta todavía con 11 000 hombres.

Dos ingenieros ingleses en globos cautivos se dirigen á Fez para ofrecer sus servicios al Sultán.

CONSUL ASESINADO

Ha sido asesinado el cónsul ruso en la Albania.

PROPOSICIÓN

Un senador yanqui ha presentado á la Cámara de su país una proposición pidiendo que se recarguen con un 10 por ciento las mercancías que se importen á los Estados Unidos con buques extranjeros.

MOVIMIENTO CATÓLICO

La Constancia de San Sebastián publica la candidatura católico fnerista del distrito de Iún.

Y en Tolosa se trataba de proclamar la candidatura correspondiente.

DE MENORCA

Ciudadela, 28 de Febrero.

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado ha publicado en el *Boletín Oficial* una Instrucción Pastoral exhortando á los fieles de su Diócesis á celebrar con honrosos cultos la Coronación del anciano Papa Su Santidad León XIII.

A estos fines en la Santa Iglesia Catedral el día 3 de Marzo, día del aniversario de la Coronación, habrá solemne

función de acción de gracias, con Misa, en la que se añadirá la oración *pro Papa*, sermón y *Te Deum*, celebrando de Pontifical.

Análogos cultos se celebrarán en todas las parroquias del Obispado. Además, se hará una colecta extraordinaria en toda la Diócesis que juntamente con la ordinaria del Dinero de San Pedro se ofrecerá al Santísimo Padre, el día 28 de Abril en que las representaciones del mundo católico, reunidas en Roma, le ofrecerán los dones propios de estas fiestas.

—En la iglesia de San Agustín, los tres días de carnaval se han celebrado solemnes cuarenta horas que la Písimá Alianza del Apostolado de la oración, las secciones de los nueve Oficios y la Guardia de Honor, dedican á los Sagrados Corazones de Jesús y de María en desagravio de los ultrajes que se hacen á la Divina Majestad y por la conversión de los pecadores.

Todos los cultos han resultado solemnísimos.

El último día el Ilmo. Sr. Obispo, celebró la Misa de Comunión distribuyendo á los fieles el Pan de los Angeles y por la noche en la reserva ofició de Pontifical.

Todos los actos han sido concurrencísimos estando la iglesia hermosamente engalanada de luces, coronas y emblemas de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

—El Miércoles de Ceniza se celebró en la Santa Iglesia Catedral con la solemnidad de costumbre.

Nuestro Ilmo. Prelado, hizo la ceremonia de la imposición de la Ceniza predicando el Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Cura-Económico de la Catedral. — C.

DE LA ISLA

Andraitx 1 de Marzo

Hoy á la madrugada en la casa número 77 de la calle Mayor de esta villa donde vive el maestro zapatero José Forteza Forteza, se ha cometido un robo consistente en más de 2.000 pesetas.

Los ladrones tuvieron que romper la cerradura y tres cristales para efectuar el robo. Se ignora quienes puedan ser éstos, pero la guardia civil está practicando pesquisas para descubrir á los autores.

×

Felanitx

La benemérita ha detenido y entregado á disposición del señor Juez municipal á un sujeto que había hurtado quince arrobas de algarrobas.

×

Esporlas

En la secretaría del Ayuntamiento de este pueblo se halla expuesto al público, á efectos de reclamación, el repartimiento de consumos y recargos autorizado respectivo á este municipio y año corriente de 1093.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN CASIMIRO, SAN LUCIO MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE CALDAS EN BOHÍ

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en honor de San Matías; á las seis y media exposición del Santísimo, á las nueve y media horas y misa mayor. Por la tarde actos de coro, á las seis rosario, sermón por el P. Antonio López, filipense, ejercicio de las siete palabras de Jesucristo en la Cruz y reserva de S. D. M.

Iglesia de la Merced

A las siete y cuarto de la mañana, durante una misa y con graves de órgano, se comenzará la novena de San Francisco Javier. Por la noche la segunda palabra que Cristo habló en la cruz con sermón por D. Sebastián Font y adoración de las cinco llagas.

Iglesia de Montesión

A las cinco y media de la mañana principiará la novena de San Francisco Javier llamada de gracia y se repetirá al anochecer con música y sermón que serán los oradores uno de los PP. de la Compañía de Jesús todas las noches.

En la Catedral y parroquias de costumbre continuarán los sermones cuaresmales.

CORTE DE MARIA — En San Cayetano, á la Virgen de los Dolores.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La devoción á San José

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Procurar en este mes propagar alrededor nuestro la devoción á San José.

DE PALMA

Ayer se recibió en esta ciudad la noticia de haber fallecido en Alicante doña María de los Dolores Carbó, esposa de D. Rafael Alvarez Sereix, dignísimo Gobernador civil que fué de esta provincia.

La señora Carbó era muy virtuosa, modelo de esposas y de madres cristianas, y piadosamente pensando creemos que Dios le habrá concedido la gloria eterna.

Enviamos á nuestro inolvidable amigo señor Alvarez Sereix nuestro sentidísimo pésame por tan censurable pérdida, pidiendo al Señor que derrame sobre su atribulado corazón el dulce bálsamo de la resignación cristiana.

En la noche del domingo al lunes se desencadenó un fuerte viento. Un bote tripulado por dos pescadores se dirigía á calar sus redes, y fué sorprendido por las rachas de viento que soplaban.

Uno de los tripulantes al intentar arriar la vela tuvo la desgracia de caerse al mar; el otro inmediatamente de ocurrir el accidente

acudió á prestarle auxilio, pero no lo pudo conseguir á pesar de los esfuerzos que hizo, pues el naufrago se fué al fondo.

Se cree que habrá perecido ahogado.

Dios se haya apiadado del alma de este desgraciado tripulante.

Ha sido nombrado Secretario de la sucursal del Banco de España en esta provincia, el oficial de la misma D. Jaime Triay, siendo trasladado á dicha sucursal el empleado D. José Serra.

El domingo se reunió en el palacio de la Diputación la Junta del Censo para proceder al nombramiento de los interventores de las próximas elecciones de Diputados provinciales.

Se nombraron del partido republicano 1 interventor, liberales 2, y ministeriales 5.

Para hoy á las doce se hallan convocadas las comisiones de Policía y de Erosanche.

El sábado por la tarde se reunió en el despacho del Gobernador la Junta provincial de Instrucción pública bajo la presidencia del señor D. Luis de la Torre Villanueva.

En el vapor-correo *Isleño* salió ayer para Ibiza el secretario del Gobierno civil de esta provincia don Ignacio Martínez Campos.

En el pueblo de Sansellas han sido denunciados á la autoridad competente diez sujetos que jugaban al monte y fueron sorprendidos por la guardia civil.

TELEGRAMAS

La salud de Su Santidad

Madrid, 2 á las 17'10.

Roma.—Personas de la alta servidumbre del Papa desmienten de la manera más categórica que Su Santidad sufriera accidente alguno durante la audiencia de la Embajada extraordinaria de España.

Añaden que á pesar de la ligera afección reumática que el Padre Santo viene padeciendo desde há tiempo, el estado general de su salud es bueno y no hay motivo alguno de alarma.

Temporal terrible

Madrid, 2 á las 17'15.

En algunas costas inglesas se han dejado sentir fuertes temporales, resultando con averías muy considerables diferentes embarcaciones. En el puerto de Shieldsans

Tyne un buque alemán ha chocado con tres vapores ingleses resultando los cuatro con graves averías.

El temporal se ha sentido también en el Norte de las islas Británicas. Algunos edificios se han hundido. Las comunicaciones han quedado interrumpidas. Un tren se ha despeñado por haberse bandido un puente.

En conjunto se tienen noticias de 10 muertos; los heridos son muchísimos.

También las costas de Bélgica han sufrido los efectos de este temporal terrible.

Los religiosos franceses en Inglaterra

Madrid, 2 á las 17'20.

Según despachos de Londres, á los benedictinos franceses que se han establecido ya en número de 60 en Pembrey, seguirán en breve otras Ordenes religiosas expulsadas en Francia.

Los sectarios de Brest

Madrid 2 á las 17'30

Paris.—Comunican desde Brest que se han adoptado extraordinarias precauciones ante el anuncio de que á la salida de la reunión que celebran esta tarde los Sindicatos obreros, reproduciríanse los vergonzosos sucesos desarrollados en la noche del Jueves, en que cerca de 300 manifestantes dieron groseros gritos ante la Escuela religiosa de la calle de Mannouron y Colegio de San Luis, donde rompieron los cristales del edificio, marchando luego hacia la iglesia de San Luis y cometiendo igual vandálico atentado.

Los bretones sensatos, extraordinariamente indignados ante tan insalificables atropellos, se disponen á rechazarlos, temiéndose, por lo tanto, que ocurran en la población graves desórdenes.

Cotizaciones

BOLSIN — Madrid 2 Marzo de 1903

4 p ^g Interior	77'85
5 p ^g Amortizable	97'00
Carpetas	96'90
T. bacalera	424'00
Banco de España	484'50
Libras	33'69
Francos	00'00

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'25
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	47'00
Gas, Antigua	77'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^g	108'00
Id. id. id. 5 p ^g	102'50
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	54'00